

在過去一兩年來，我曾幾次構想一個高效率自動化，核子發電的工業複雜系統，能夠使海水脫鹽，程序加工提炼天然資源，無循環的原料，並且既可供應力船及遠的城市及運輸系統，又可生產新產品。

提高人類生活水準

這類複雜系統，其中許多部份甚至或許在地圖以下，也許有一天可供應人生活在沒有廢品，沒有空氣汙染的世界。

誠然，所有這些，并非唾手可得，而是要以今天發生的發展以及許多領域的科學家，工程及社會計劃人的環境的思想類型為根據，智力已經準備好了。

今天普遍對核子發電的接受情形是走向這類目標的一個重要步驟。

(下)

今天普遍對核子發電的接受情形是走向這類目標的一個重要步驟。

(下)

「月是故鄉明」……

從賣月餅的廣告上已經可以讀到「

月是故鄉明」的詩句了。

這是杜甫「月夜憶舍弟」的詩：

戍鼓斷人行，秋邊一雁聲；露從今夜白，

月是故鄉明；有弟皆分散，無處問生死，寄書長不達，況乃未休兵。」

詩所表現的感情是頗深切的。杜甫在亂離中懷念他的兄弟，他本來就不得意，這時就不可能有什麼得失了。對於千年前古人的情懷，我們自然沒有和他共鳴，也自傷感一番之理。不過，如果只以「露從今夜白，月是故鄉明」這一句來看，如是有可以欣賞之處的。

秋天，有了露水，露水是白的，因此叫做白露，露水是在晚上月下出現的，在早上被朝陽晒乾。露水本來就白，月光一照，就更白了。「露從今夜白，既寫露水，又寫月色。

？因為故鄉有懷念之情，對「懷鄉」，既想起故鄉，要想起故鄉的月色，就會得故鄉的月色比眼前的月色更加可愛，更加

亂離中懷念他的兄弟，他本來就不得意，這時就不可能有什麼得失了。對於千

年前古人的情懷，我們自然沒有和

他共鳴，也自傷感一番之理。不過，如

果只以「露從今夜白，月是故鄉明」這

一句來看，如是有可以欣賞之處的。

秋天，有了露水，露水是白的，因

此叫做白露，露水是在晚上月下出現的，在早上被朝陽晒乾。露水本來就白，月光一照，就更白了。「露從今夜白，既寫露水，又寫月色。

？因為故鄉有懷念之情，對「懷鄉」，既想起故鄉，要想起故鄉的月色，就會得故鄉的月色比眼前的月色更加可愛，更加

亂離中懷念他的兄弟，他本來就不得意，這時就不可能有什麼得失了。對於千

年前古人的情懷，我們自然沒有和

他共鳴，